

今年高考作文命题

“让学生有话说”

据新华社北京6月7日电(记者 吴晶)今年全国高考语文学科已经结束。有关专家指出,不少地方的试卷作文命题形式开放,贴近生活,总体来讲“让学生有话说”。

“开放式”命题为考生提供多种路径

北京高考作文题是请以“我有一双隐形的翅膀”为题目写一篇不少于800字的文章(诗歌除外)。多年参与高考语文阅卷的清华附中语文特级教师杨建宇说,这样的题目让人眼前一亮。

杨建宇说,可以把翅膀作为人生的凭借和依靠。在

写作中,理性思维比较强的学生可以把“翅膀”进行“软处理”,用议论文的方式写人生的信念、理念、追求。形象思维比较强的学生可以用记叙文的方式对翅膀进行“硬处理”,可以写自己在成长过程中得到的帮助。

北京教育学会语文教学研究会常务理事、语文特级教师王大绩说,今年高考作文命题都很好,都可以用开放、健康来形容,都有限制学生的思维。

“生活化”命题让考生关注现实

王大绩认为,山东的“见

证”、江苏的“品位时尚”、四川的“熟悉”等题目都很“宽”,在方向上很一致,都非常明确地要求同学从过去那种死背作文材料的模式中出来,去关注现实生活。

对于江西有关“兽首拍卖”的作文命题,王大绩认为这一命题要求考生对任何新的事务都要有新的体验和认识。学生既可以从兽首拍卖回顾国家的耻辱历史,也可以从这一事件引发的争议表达看法。

“多元化”命题体现新课改方向

今年浙江的高考题目是

根据歌曲《绿叶对根的情意》的歌词写读后感。

根据当地媒体报道,有考生认为以这种基于上世纪80年代的歌曲命题的作文过于老旧,难以写出什么东西。

杨建宇认为,这个题目并不老旧,也不难,仅看歌名就很形象,可以让人联想到个人与祖国、与亲人之间的联系以及感激等很多话题。

两位专家都认为,只有在争论中,在考生与阅卷教师的互动中,语文教学才能完善,高考作文命题才能不断调整和改进,教育改革的目标才能最终实现。

中外魔术师恭王府斗法为北京世界魔术大会预热

新华社北京6月7日电(记者 隋笑飞)让现场的几名观众从一副扑克中各自选出一张,然后放回扑克中,随后,来自美国的世界近台魔术大师瑞克·玛瑞尔用纯熟的技术洗牌,一一将刚才观众选出的牌变了出来。中国魔术师曲蕾同样以纸牌魔术亮相,表演了用扑克变出铜钱的魔术。“中国魔术师挑战世界魔术冠军”大型互动活动6日晚在北京恭王府举行。世界魔术

冠军托帕斯和瑞克·玛瑞尔与中国魔术师现场斗法。这场活动还吸引了姜昆、鞠萍等演艺界名人参加。在现场观众的注视下,中外魔术师的神奇表演让在场所有观众惊叹不已。

据了解,2009年北京世界魔术大会将于7月底在北京举行,这是国际魔术联盟成立60多年来第一次在发展中国举办世界魔术大会。而这次互动活动是2009年北京世界魔术大会的预热活动之一。

安徽天柱山神秘洞穴或是汉至宋贵族墓葬

新华社合肥6月7日电(记者 熊润频)安徽天柱山管委会与潜山县博物馆6日联合对天柱山神秘洞穴进行了初探,从种种迹象来看,考古专家初步判断该洞穴可能是汉代至宋代时期贵族墓葬。

在初步拟定神秘洞穴探秘方案后,天柱山管委会相关负责人与潜山县博物馆文物考古工作者6日来到神秘洞穴所在地——天柱山镇进行实地勘察。经两名进入洞内的文物考古工作者测量,该洞口宽1.2米,高0.9米;洞口有盖石,长宽分别为1.7米和1.24米。考古人员在洞内约10米处的石壁两侧发现有类似壁

龛之类的凹陷;再往前只能匍匐前行,行至5米处,上方石壁呈拱形。行程总计20余米。潜山县博物馆馆长李丁生分析认为,“就目前探测结果来看,该洞穴可能是汉代至宋代之间的某一贵族的墓葬。”

李丁生表示,根据他20年文物考古经验,像这样建造规整的洞穴在潜山县迄今尚属首例。洞上方拱形缺口、两侧的凹陷以及地面的石坑有古代墓道的迹象,可能是墓室通道的天井、放置灯盏以及地坑;同时,洞内弯道又是朝着三个山头的中间一座山的方向,契合古代墓葬选址的要求。

浙商走进高校带徒弟助“新一代浙商”成长

新华社杭州6月7日电(记者 屈凌燕)古有师徒传帮带,今有浙商带徒弟。浙江大学和浙江省工商局团委书记日前联合启动了“求是强鹰实践成长计划”,12位知名浙商与118名本科生、硕士生和博士生徒弟结对,今后一年时间,这些“师傅”将在各方面给“徒弟”的成长提供帮助。

“求是强鹰实践成长计划”旨在通过聘请浙江省内知名企业担任大学生实践导师,与浙江大学优秀大学生结对,并由企业家导师亲自指导大学生到企业实践、实习,以培养大学生骨干的实践就业能力与创新创业精神,从而培养出一批具有高素质的创新型复合人才和具有领导才能的新一代浙商。

华立集团汪力成、新光控股集团周晓光、同方联合控股朱志平、通策集团吕建明等浙江省内12名优秀浙商被浙江大学和浙江省工商局聘为实践导师,为所带弟子答疑解惑,言传身教。

新光控股集团董事长周晓光表示,自己在创业路上多年的体会和经验,很希望与同学们一起分享和交流。浙江省工商局局长郑宇民认为,“求是强鹰实践成长计划”并不是一个简单的社会实践问题,他期待通过师徒传帮带,能够在浙江大学成长出一批具有高素质的浙商。

长春快捷酒店受考生宠爱

新华社长春6月7日电(记者 马扬)老牌星级酒店遇冷,快捷“午休房”受宠。7日是全国高考第一日,记者在长春各考点附近看到,一些价格便宜、服务周到的经济型快捷酒店生意红火,受到考生和家长的宠爱。

“家离考点太远了,找个干净整洁的地方调整一下,既节省时间,又能让孩子好好休息休息。”长春考生家长孙立伟告诉记者,早在一个月前,他就对儿子的考点附近进行了考察,最后选择了一家68元价位的经济型酒店的“午休房”。“价格比较公道,也很舒服,我把考察情况和其他家长也做了介绍,结果,又有6名家长和我一起选择了这家酒店。”

采访中记者发现,今年高考期间,很多经济型酒店都打出了“亲情牌”,不仅为考生提供营养餐、高考手册、交通指南等各种温馨服务,还针对不同考生的个别需求,提供个性化服务,因此深受考生和家长的喜爱。

新疆公安破获一起贩卖作弊器材案

新华社乌鲁木齐6月7日电(记者 曹志恒)新疆公安厅办公室新闻发言人7日宣称,公安机关在今年高考前夕破获一起贩卖作弊器材案,抓获一名犯罪嫌疑人,缴获一批作弊器材。

近日,新疆喀什地区公安机关发现一人在网上宣称出售高考作弊工具。新疆维吾尔自治区公安厅高度重视这一情况,立即组织警力开展调查。经缜密侦查,6月4日,民警在乌鲁木齐市一出租房内将犯罪嫌疑人付某某(男,汉族,24岁,新疆乌鲁木齐人)抓获,当场收缴大量作弊工具、银行信用卡、现金以及兜售试题的小广告。



武隆山体垮塌现场挖掘出首批遇难者遗体

6月7日,救援人员在清理废墟。当日15时45分左右,抢险救援人员在武隆鸡尾山崩滑体下,挖掘出第一具遇难人员的遗体。随后,救援人员又挖掘出4具遇难者遗体。新华社记者 刘潺 摄

28公里生命通道完成截至昨日20时20分,发现7具遇难者遗体

据新华社重庆6月7日电(记者 王金涛 王晓磊 李松)重庆市交委6日晚组织重庆市公路局、高速集团和当地交通部门300余人连夜抢修完28公里通往铁矿乡的道路,为武隆山体垮塌灾害抢险救援开辟了又一条重要的生命救援通道。

据了解,7日前能进入抢险现场最近的道路仅有一条乡村机耕道,抢险救援急需的挖掘机、推土机等大型救援机械设备无法进入抢险现场,给抢险救援工作带来巨大困难。

为了更好地实施救援,救援指挥部决定开辟从平坝乡至铁矿乡22公里乡道作为救援主通道。今后,救援队伍从渝湘高速公路水江下道后,经在建的水江至武隆段白云隧道下道,上6公里的高速公路施工便道抵达平坝乡。

据重庆市交委副主任章勇武介绍,28公里的生命救援主通道中的6公里高速公路施工便道由高速公路建设单位修建,用于施工车辆运输水泥、钢材等建筑材料以及大型机械设备的进出,是一条临时通道。

从平坝通往事故现场的22公里道路主要由盘山公路构成,为未经硬化的乡村道路,路况较差,大型救援机械设备无法顺畅通行。

章勇武介绍说,从6日17时开始,重庆市交委从渝湘高速公路建设工地调集了技术骨干150余人和20台挖掘机、装载机、压路机、大型货车,抽调当地交通部门和沿线群众150余人和25台大型机械设备投入到当晚的紧急抢修中。同时,将在建的水江至武隆段18公里及其施工便道6公里作

为紧急救援的绿色通道。

记者在抢险现场看到,平常多用于高速公路和高等级公路建设施工的大型机械设备不间断作业,300多交通施工人员以车灯、电筒作为照明工具,不间断施工作业。抢修队伍还用20多车碎石对坑洼地段进行填补,以确保路面平整,并利用装载机对公路两侧堆积物进行清理。

经过12小时的紧急抢修,7日凌晨6时,该救援通道全部抢修完毕,为救援工作提供了交通保障。

记者在重庆武隆鸡尾山崩滑救援抢险现场发现,截至20时20分,抢险现场已发现7具遇难者遗体,其中包括5男2女,救援官兵在现场为死者举行了遗体告别仪式,卫生防疫工作也及时跟进。



南北民间绝技荟萃镇江

6月7日,在江苏镇江市千年老街西津渡举办的中国南北民间绝技展演大会上,丹阳青年葛英才表演自行车过钢管的绝技。新华社发(陶春 摄)